



KÄRNKRAFTSKOMMUNERNA

Protokoll fört vid sammanträde med KSO

Datum: Torsdag den 31 maj 2018

Plats: Stockholm, IOGT-lokalen, "Kompetensen" plan 2, Klara Kyrkogatan

Tid: 10.00-12.00

Närvarande

Oskarshamn: Peter Wretlund, Ted Lindquist, Rigmor Eklind, Ulf Sjöö

Varberg: Jana Nilsson, Ewa Klang, Stefan Edlund, Magnus Eriksson

Kävlinge: Roland Palmqvist, Johan Eriksson

Nyköping: Carl-Åke Andersson, Adele Bergentoft, Gun-Britt Lindfors

Östhammar: Anna-Lena Söderblom, Sten Huhta sekreterare

1. Mötets öppnande

Ordföranden Peter Wretlund hälsar deltagarna välkomna och förklarar mötet öppnat.

Rigmor Eklind informerar att Eva-Marie Hansson är sjukskriven och skickade en hälsning till KSO. KSO beslutar att skicka en hälsning tillbaka och uppvakta henne med blommor.

2. Föregående mötesprotokoll

Föregående mötesprotokoll från 8 mars 2018 godkännes och lägges till handlingarna.

3. Rapport från kommunerna

Varbergs kommun

Jana Nilsson informerar att Varbergs kommun har utsetts till årets superkommun. I övrigt har Ringhals inga stora bekymmer. Några snabbstopp i 1:an, vickerventiler i 3:an och 4:an. Några stopp i 4:an också men de var planerade. Vidare jobbar Ringhals med avveckling av 1:an och 2:an och med personaltillgången som man var orolig i början men nu har ingen slutat så det ser bra ut.

Kävlinge kommun

Roland Palmqvist informerar att det inte är något speciellt nytt utan de jobbar med avvecklingsdelen och rivningen.

Nyköpings kommun

Carl-Åke Andersson informerar att lokala säkerhetsnämnden har sitt sammanträde i morgon. Det som sker är omstrukturering av markområdet och att kommunen har erbjudits att köpa en gård som är granne.

Östhammars kommun

Anna-Lena Söderblom informerar att Lokala säkerhetsnämnden har sammanträde den 7 juni. Vidare informerar Anna-Lena att revisionen av 3:an är klar och den skulle starta igår. Det är en viloperiod för de övriga verken. Problem kvarstår med de små hålen på rören där kubarna finns och det återkommer vi till. Det konstateras att personalen är lojal i Forsmarksverket. I övrigt är det en älgko som håller sig innanför stängslet och där får man ej skjuta. Ingenting om drönare längre.

Oskarshamns kommun

Peter Wretlund informerar att 01:an och 02:an läggs ner. 03:an går bra till 100 %. Peter informerar vidare att hotell ETT i Oskarshamn blir nu ett äldreboende som en konsekvens av lägre beläggning från tjänsteresenärer i samband med omställningen på OKG AB. Vidare kommer kommunfullmäktige i Oskarshamn att 11 juni behandla kommunens vetobeslut när det gäller "CLINK" och slutförvar. Peter informerar avslutningsvis om etablering av s k Server hallar som pågår ute på Simpevarpshalvön där OKG är beläget.

4. Angående skrivelsen till riksdagen, regeringen och miljödepartementet rörande slutförvarsprocessen (bilaga 1)

Peter Wretlund informerar att rubricerade skrivelse har tagit skruv och fått flera inlägg. Efter diskussion om inläggen beslutar styrelsen att ärendet tas åter upp efter valet.

5. Rapport från slutmöte med SSM:s referensgrupp för långsiktig kompetensförsörjning

Ted Lindquist informerar om SSM:s regeringsuppdrag rörande långsiktig kompetensförsörjning inom bland annat det kärntekniska området och arbetet i den referensgrupp som myndigheten har tillsatt.

Beslut

KSO tackar för informationen och beslutar att bjuda in SSM till nästa möte för att informera om sin slutrapport till regeringen.

6. Omvärldsfrågor

- a) Rapport från GMF:s studieresa till Dessel, Belgien 11/4-12/4 (bilaga 2). Roland Palmqvist och Anna-Lena Söderblom informerar.

Beslut

KSO tackar för informationen.



b) GMF:s årsmöte 13/11-2018

Roland Palmqvist och Ted Lindqvist informerar om planerna att GMF:s årsmöte planeras till den 13 november i samband med IAEA:s konferens "Learning from the Experiences of Local Communities on Stakeholder Involvement in Radioactive Waste Management" 12-16/11.

Beslut

KSO uppdrar till Roland Palmqvist och Anna-Lena Söderblom att försöka ordna årsmötet så att det åtgår cirka två dagar till detta för de deltagare som inte har möjlighet att avsätta tid för hela IAEA-programmet den veckan.

7. Lokala säkerhetsnämnden – utbildning två dagar

KSO diskuterar mandatperiodens utbildningstillfälle för Lokala säkerhetsnämnderna som anordnades i Varberg. Ledamöterna är överens att det var ett lyckat koncept. KSO beslutar att uppdra till presidiet att planera en liknande utbildning i Varberg för de lokala säkerhetsnämnderna under kommande mandatperiod.

8. Övriga frågor

- a) Revisionsintyg 2017. Ted Lindqvist informerar om arbetet med revisionsintyget vilken delas ut till KSO.
- b) Mötet i Östhammar 29-30 november. Novembermötet planeras till Östhammar enligt tidigare planer.

9. Avslutning

Ordföranden önskar ledamöterna en trevlig sommar och förklarar mötet avslutat.

Vice ordföranden Anna-Lena Söderblom önskar ordföranden en trevlig sommar. Ted Lindqvist önskar å tjänstemännens vägnar ledamöterna en trevlig sommar.


Peter Wretlund
Ordförande


Sten Huhta
Sekreterare